
[image: image1.emf]                                    Лабораторная  работа № 9  «Выяснение                        условий  равновесия рычага».               Цель работы  :   проверить на опыте ,при каком  соотношении сил и  их плеч рычаг                               находится  в равн овесии.                                                   Ход работы  :     1.   Уравновесьте  рычаг ,  вращая гайки на его концах так ,чтобы он  расположился                           горизонтально.                                 Считать , что каждый груз весит 1Н .   2.   Уравновесь те  силу в 2Н силой в 1Н.  Измерьте плечи сил. Запишите данные    в таблицу.                                                                                                                     3.    Уравновесьте силу в 3Н силой в 2Н.  Измерьте плечи сил. Запишите д анные                  в таблицу.       4.   Уравновесьте силу в 4Н силой в 2Н.   Измерьте плечи сил. Запишите данные                  в таблицу.              5.   Вычислите отношение сил и отношение плеч для каждого из опытов и полученные                 результаты  запиш ите в последний столбик таблицы.   5.   Сделайте вывод.     Отношение сил и плеч.     № опыта      Сила  F 1   на  левой  части  рычага (Н)  Плечо  l 1     (м)  Сила  F 2   на правой  части  рычага (Н)  Плечо  l 2    (м)       F 1          F 2      l 1       l 2          1.                             2.                         3.               Вывод :                                                                                                                                                                                      Работу выполняли : ( Фамилия  Имя)  


